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	Fizika
	RAZRED
	SEDMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	2 

	DOMENA
	B - MEĐUDJELOVANJE

	Atmosferski i  hidrostatski tlak

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	B.7.5. Analizira utjecaj tlaka.

B.7.10. Istražuje fizičke pojave
B.7.11. Rješava fizičke probleme 

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	B.7.5.

Kvalitativno objašnjava podrijetlo hidrostatičkog i atmosferskog tlaka.

Analizira utjecaj tlaka na primjerima.

B.7.10.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 

B.7.11. 
Vizualizira problemsku situaciju.

Primjenjuje i pretvara mjerne jedinice.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Biologija

B.7.1.Uspoređuje osnovne životne funkcije pripadnika različitih skupina živoga svijeta

B.7.2.Analizira utjecaj životnih navika i rizičnih čimbenika na zdravlje organizma ističući važnost prepoznavanja simptoma bolesti i pravovremenoga poduzimanja mjera zaštite

Informatika 
B.7.4.  Koristi se simulacijom pri rješavanju nekoga, ne nužno računalnoga, problema.
D.7.2.  Demonstrira i argumentirano opisuje primjere dobrih strana dijeljenja informacija na internetu i njihova brzog širenja te primjenjuje pravila odgovornoga ponašanja.
Kemija 

D.7.1. Povezuje rezultate i zaključke istraživanja s konceptualnim spoznajama.

D.7.2. Primjenjuje matematička znanja i vještine.

Matematika

B.7.2. Rješava i primjenjuje linearnu jednadžbu

B.7.3.Primjenjuje proporcionalnost i obrnutu proporcionalnost.

B.7.4.Primjenjuje linearnu ovisnost

D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice


	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Uporaba IKT-a 

A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.
Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem

A.3.3.Učenik razvija osobne potencijale

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.

B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.

Učiti kako učiti

A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.
Poduzetništvo

A.3.1. Učenik primjenjuje inovativna i kreativna rješenja
Održivi razvoj

A.3.3. Razmatra uzroke ugroženosti prirode.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  

· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 

· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 

· razlikuju  i objašnjavaju hidrostatski i atmosferski tlak

· povezuju pojmove hidrostatskog  i atmosferskog tlaka s njihovim znakom, mjernom jedinicom i oznakom mjerne jedinice 
· ispravno računaju hidrostatski tlak 

· ispravno koristi vrijednost atmosferskog tlaka na razini mora
· objašnjava promjenu atmosferskog tlaka ovisno o nadmorskoj visini

1. Što je hidrostatski tlak, a što atmosferski tlak?
2.  Zašto osjećamo pritisak u ušima kad ronimo?

3. Zašto moramo izjednačavati tlak kad se vozimo u planine?

4. Što bi se dogodilo kada ne bi bilo unutrašnjeg tlaka u našem tijelu?

5. Podmornice su izrađene… (RB, str. 55., zad. 4.)
6. Atmosferski tlak… (RB, str. 55., zad. 2.)

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	atmosferski tlak
hidrostatski tlak


	
	


	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· demonstracijski pokus, učenički istraživački pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni
	· udžbenik, RB, digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, staklena čaša, karton,  vrećica, voda, drveno ravnalo, novinski papir

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS

	PLAN PLOČE

	         Atmosferski i hidrostatski tlak

Tekućina i plin stvaraju tlak svojom težinom.
Pokus: Težina zraka

p = 100 000 Pa

a = 

b = 
A = a ∙ b
F = p ∙ A
F = 

Pokus: probušena vrećica

Djelovanje vanjske sile prenosi se tekućinom jednako u svim smjerovima.
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Hidrostatski tlak ovisi o dubini tekućine i o njezinoj gustoći.
[image: image2.emf]
Atmosferski tlak – tlak zraka:
 – smanjuje se s porastom visine

– ovisi i o vremenskim uvjetima.
Ciklona – područje u kojemu je tlak zraka snižen

Anticiklona – područje u kojemu je tlak zraka povišen 


	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Pokus: čaša i karton
Učenici odgovaraju na postavljeno pitanje:

što pridržava karton da ne padne?

Raspravljaju na osnovi pitanja. Iznose ideje i pretpostavke.

	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Učenici odgovaraju na pitanja:

· Što osjećaš u ušima pri ronjenju?

· Što je uzrok tog tlaka?

· Što je uzrok atmosferskog tlaka?

Učenici raspravljaju i donose zaključak: Tekućina i plin stvaraju tlak svojom težinom.

Učeničkim tabletima skeniraju kod uz naslov i pristupaju dodatnim digitalnim sadržajima: Dodatni digitalni sadržaji: uvod u temu – Balon u vakuumu te gledaju navedeni videozapis.
Odgovaraju na pitanje:
· Zašto se balon „napuhuje“ kad uklonimo zrak oko njega?

Promatraju, crtaju svoja opažanja i raspravljaju. 

Pokus: udžbenik, str. 61. – Težina zraka 
Učenici su podijeljeni u grupe te samostalno izvode pokus u grupi. 
Učenici zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa. 
Izvode pokus slijedeći upute, zapisuju opažanja.
Razgovaraju s učenicima u grupi, a i s ostalim učenicima u razredu te odgovaraju na pitanja:
· Zašto ne možemo podignuti list?

· Što djeluje na površinu lista?

· Kolikom silom djeluje zrak na list papira?

· Zašto mi ne osjećamo atmosferski tlak?

Raspravljaju.

Računaju ploštinu lista i silu kojom zrak djeluje na list.

Zaključke zapisuju u bilježnicu.
Dodatni digitalni sadržaji: čarobni svijet pokusa – Probušena vrećica, videozapis ili Demonstracijsko izvođenje pokusa:

Dva učenika demonstriraju pokus.

Oni trebaju napuniti vrećicu vodom, zavezati je i izbušiti na nekoliko mjesta. Zatim, stisnuti vrećicu rukom.

Učenici zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa i odgovaraju na pitanja:

· Jesu li svi mlazovi tekućine jednaki kada stisnemo vrećicu?

· Kako se tlak prenosi tekućinom?

Iznose svoje pretpostavke.

Gledaju navedeni videozapis ili demonstracijski pokus.
Promatraju, crtaju svoja opažanja i raspravljaju. 

Formuliraju zaključak i zapisuju ga u bilježnicu: 
Djelovanje vanjske sile prenosi se tekućinom jednako u svim smjerovima
Učeničkim tabletima skeniraju kod uz naslov i pristupaju dodatnim digitalnim sadržajima: virtualno istražujem – istjecanje tekućine, interaktivna simulacija ili promatraju pokus:
Pokus: udžbenik, str. 60. – Ovisnost hidrostatskog tlaka o dubini.

Pokus  izvode dva učenika kao demonstracijski.
Učenici zapisuju svoje ideje i pretpostavke o pokusu.

Nakon izvođenja pokusa zapisuju svoja opažanja i crtaju što su vidjeli.
Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu: Hidrostatski se tlak povećava s dubinom.
Učenici istražuju o hidrostatskom tlaku, odgovaraju na pitanje i rješavaju zadatak:

· Napišite izraz za hidrostatski tlak.

· O čemu ovisi hidrostatski tlak?
Diskutiraju s ostalim učenicima o  odgovoru i rješenju zadatka. Zapisuju u bilježnicu matematički izraz i zaključak: 
Hidrostatski tlak ovisi o dubini tekućine i o njezinoj gustoći.
Učenici istražuju, odgovaraju na postavljena pitanja i sudjeluju u razgovoru:
· O čemu ovisi atmosferski tlak?

· Je li tlak na Zemlji svugdje jednak?
Raspravljaju i zapisuju odgovore u bilježnicu. Nakon rasprave formuliraju i zapisuju zaključak:
Atmosferski se tlak smanjuje s porastom visine.

Tlak zraka ovisi i o vremenskim uvjetima.
Područja u kojima je tlak zraka snižen nazivaju se ciklone, a područja u kojima je povišen anticiklone. 
Zainteresirani učenici mogu izraditi barometar prema uputama u radnoj bilježnici na str. 54. Izradu mogu snimiti kamerom pametnog telefona i video zapis podijeliti s ostalim učenicima putem zatvorene Yammer mreže.

	Završni dio (primjena modela)

	Učenici odgovaraju na postavljena pitanja. Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje.

Učenici rješavaju zadatke. Raspravljaju i argumentiraju svoje odgovore.
7. Što je hidrostatski tlak, a što atmosferski tlak?
8.  Zašto osjećamo pritisak u ušima kad ronimo?
9. Zašto moramo izjednačavati tlak kad se vozimo u planine?
10. Što bi se dogodilo kada ne bi bilo unutrašnjeg tlaka u našem tijelu?
11. Podmornice su izrađene… (RB, str. 55., zad. 4.)
12. Atmosferski tlak… (RB, str. 55., zad. 2.)
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